

На родину издалека  
Найдетъ прямой и краткій путь...  
Чтѣ я предъ нимъ? — Напрасно грудь  
Полна желаньяемъ и тоской:  
То жаръ безсильный и пустой,  
Игра мечты, болѣзнь ума.  
На мнѣ печать свою тюрьма  
Оставила... Таковъ цвѣтокъ  
Темничный: выросъ одинокъ  
И блѣденъ онъ межъ плитъ сырыхъ;  
И долго листьевъ молодыхъ.  
Не распускалъ, все ждалъ лучай  
Живительныхъ. И много дней  
Прошло, и добрая рука  
Печалью тронулась цвѣтка,  
И былъ онъ въ садѣ перенесенъ,  
Въ сосѣдство розъ; со всѣхъ сторонъ  
Дышала сладость бытія...  
Но что-жъ? Едва взошла заря,  
Палящій лучъ ея обжогъ  
Въ тюрьмѣ воспитанный цвѣтокъ...

XXII.

«И, какъ его, палиль меня  
Огонь безжалостнаго дня.  
Напрасно пряталъ я въ траву  
Мою усталую главу:  
Изсохшій листъ ея вѣнцомъ  
Терновымъ надъ моимъ челомъ  
Свивался — и въ лицо огнемъ  
Сама земля дышала мнѣ.  
Сверкая быстро въ вышинѣ,  
Кружились искры; съ бѣлыхъ скаль  
Струился паръ. Миръ Божій спалъ,  
Въ опѣнѣнїи глухомъ,  
Отчаянья тяжелымъ сномъ.  
Хотя-бы крикнулъ коростель,